

医疗惠民工程

启动实施城镇居民大病保险,对患大病发生的高额医疗费用,基本医疗保险统筹基金和大额医疗救助金报销后,个人负担超过上年度城镇居民人均可支配收入50%的部分,由大病保险再报销60%,最高支付限额25万元,惠及全市110万城镇居民;为全市孕妇实施产前筛查、基因检测及诊断,减少先天性残疾儿的出生;选派1万名医务人员,对口联系6215个行政村;为3000名贫困持证听力残疾人免费适配助听器。



保健医生走进农户家中,为他们送去医疗服务。

保健医生签约九成、大病医疗启动实施、产前筛查快速推进 市民看病可获更多方便、实惠



针对今年济宁市十件实事中的医疗惠民工程,记者采访获悉,城镇居民大病保险已经启动实施;孕妇免费产前筛查正在加速推进,年底前可为4万名孕妇进行筛查;“万名保健医生进农户”活动,农村保健医生签约率已达90%,提前超额完成。

本报记者 李倩 贾凌煜 通讯员 孟庆楠 胡金祥

保健医生进农户: 签约率已达到90%,超额完成任务

刘大爷老两口逐渐认识到了高血压的危害,提高了治疗的依从性,养成了低盐、低脂饮食,按时服药,定期体检,适当运动的好习惯;王大姐也坚持孕期定期查体,与医生保持沟通,顺利产下一男婴;魏大爷家的小孙子改掉了平时爱吃零食,饮食不规律的不良饮食习惯,体质明显改善……济宁市妇幼保健院的儿科医生高雪亚经过

了半年多的走访与巡诊,已经和这些村民们变成了好朋友。“作为万名保健医生的一员,看到老百姓的生活方式、保健意识发生着改变,惊喜的同时也非常自豪。”

济宁市卫生局局长焦华介绍,为解决基层群众特别是农村居民反映强烈的“看病难,看病不方便”问题,在“百名医疗专家进千村”的基础上,启动“万名保健医生进

农户”活动。选派1万名医务人员,对口联系6215个行政村,目前已提前完成市政府为民办十件实事中农村保健医生签约率完成60%的目标任务,签约率达到90%。

截止到10月底,万名保健医生共巡诊家庭197.2万户,签订服务协议书172.1万份,义诊337.5万人次,建立和更新健康档案374.6万份,发现和随访高血压38.6万

人、糖尿病11.3万人,发现其他疾病14.5万人,转诊17817人次。

此外,为建立万名保健医生进农户随访巡诊、督导考核长效机制,济宁市卫生局还组织研发了万名保健医生进农户信息管理系统,保健医生携带随访终端录入随访巡诊信息,为农村居民提供基本医疗卫生服务。

产前筛查: 增设采血点 规范报销补偿

“在原有采血点基础上,我们又增设了16个,进一步完善采血送检网络,目前全市产前筛查采血点已增至46个,同时规范产前筛查新农合报销补偿方式,最大程度方便群众享受这一惠民措施。”济宁市产前诊断与筛查中心所在的济宁市妇女儿童医院院长崔涛告诉记者,目前产前筛查工作正在快速推进,确保年底前保质保量完成任务。

每周,济宁市产前诊断与筛查中心都会准时到相关县区采血点收集血样,回到筛查中心经过离心、审核、冷藏等程序,等待第二天的实验。虽然免费产前筛查工作启动时间较晚,经过前期宣传、培训、动员等工作,产前筛查的筛查人数也直线上升。“现在的筛查人数已由启动初期的每天几百人上升至5000人左右。”崔涛介绍,目前产前筛查采血送检网络进一步完善,除各县区妇幼保健机构可承担外,济宁市第二人民医院、任城区中医院、兖州市人民医院等各县区人民医院和中医院也纳入送检网络,提高采血送检效率,方便各县市区孕妇免费筛查。

同时,济宁市卫生局还进一步规范了产前筛查新农合报销补偿方式,孕妇只需提供身份证或户口本、新农合证件,筛查采血机构凭此结算费用,不得将生育证作为免费产筛的必备条件,最大程度的方便群众。

据了解,目前产前筛查已基本完成任务,查出高风险1300人,通过基因检测和羊水穿刺进一步确诊的有12例,均已终止妊娠。

大病保险: 城镇居民大病保险启动实施

5日,记者采访了解到,自2013年1月1日起,济宁已全面建立城镇居民大病医疗保险制度,提高大病医疗保险保障水平,减轻因参保居民的医疗费负担。城镇居民大病医疗保险的保障对象为全市参加城镇居民基本医疗保险的人员。大病医疗保险保障范围与城镇居民基本医疗保险相衔接,在一个自然年度内(学生可按学年),城

镇居民发生的住院、特殊疾病门诊医疗费,经城镇居民基本医疗保险基金报销后,医疗保险范围内医疗费,个人累计负担超过上年度城镇居民人均可支配收入50%的部分,由大病医疗保险基金给予补助。

据介绍,大病医疗保险起付标准将根据上年度城镇居民人均可支配收入情况适时调整。起付标准以上个人负

担的医疗保险范围内医疗费,按医疗费多少分段给予补偿,起付标准至10万元的部分,由大病医疗保险基金补偿50%,个人负担10万元以上部分,由大病医疗保险基金补偿60%。一个自然年度内,城镇居民大病医疗保险基金最高支付限额为12万元,城镇居民基本医疗保险、大额医疗救助和大病医疗保险最高支付限额为25万元。